                                            Лабораторная работа 1 

                 Методы измерения производительности программ.

    Сравнение производительности вариантов реализации алгоритма.

1.Выбрать и согласовать с преподавателем некоторый алгоритм  и его программную реализацию.   

2. Проанализировать программу с точки зрения наличия в ней “ узких мест”, и обсудить предлагаемые решения с преподавателем.

3. Предложить два варианта реализации программы, отличающиеся по производительности. 

4.Выполнить измерения времен выполнения участков программы, необходимых для решения задачи улучшение ее производительности, используя, например, QueryPerformanceCounter(), GetTickCount(). При этом следует помнить что, поскольку разрешение системного таймера составляет десятки млсек, то в случае, если это сравнимо с длительностью выполнения  измеряемых участков кода, следует организовать циклическое выполнение исследуемого участка, выбирая число повторений цикла из условия обеспечения достаточной точности измерения, и вычисляя как отношения времени выполнения в данном цикле к числу повторений цикла. Необходимое число повторений можно определить, сравнивая значения вычисляемых в цикле  величин для двух разных значений числа повторений, и считать, что мы обеспечили требуемую точность, если разница между ними будет, скажем, не более 5%. 

2. Построить выборку из генеральной совокупности случайной величины “время выполнения участка программы ”  T={T1,T2,…Tn}, где Ti – результат i-го измерения,  повторяя измерения  (по методике предыдущего пункта) n раз, оценивая точность, как:

                                             e= ( (D/n),

где D- выборочная дисперсия, вычисляемая по измеренным значениям, n-число измерений. Среднее время  T можно рассматривать, как T’(e, где  T’- измеренное время, и n выбирать из условия обеспечения относительной погрешности , скажем не более 5%   (см. линк Ошибок Теория  по ссылке “Практические работы”).
При этом следует учитывать, что измеренное значение времени выполнения на  первом проходе цикла может быть существенно больше остальных (из-за влияний кэш-промаха) и, если это так,   его следует удалить из массива измеренных значений. По сходным причинам, в массиве может оказаться больше чем одно резко выделяющееся  значение. В этом случае примем такое правило: удаляем из рассмотрения N/4  самых больших, и N/4 самых маленьких измеренных значений, где N-  число измерений(число повторенй цикла) .  Такая операция называется  “цензурированием  Выборки”.

5. Сравнить производительность обоих вариантов программной реализации используя двухсторонний Z-test. 

